ОТЧЕТ О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ ШИХОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ СЛОБОДСКОГО РАЙОНА
ЗА 2024 ГОД

Администрация Шиховского сельского поселения является органом местного самоуправления, к задачам которого относится исполнение полномочий в соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами, обеспечение решения вопросов местного значения по 31 деревне в сельском поселении общей площадью 9680 га.
Работу администрации по основным закрепленным направлениям деятельности в 2024 году обеспечивали глава поселения, заместитель главы, главный специалист бухгалтер-финансист, два специалиста 1 категории (бухгалтер, юрист), специалист ВУС, инспектор по земельным и имущественным отношениям. Соответственно, одна выборная должность, пять муниципальных служащих, один сотрудник, не относящийся к должностям муниципальной службы. 
Администрация осуществляет свою деятельность наряду с представительным органом. Численность депутатов Шиховской сельской Думы Пятого Созыва на конец 2024 года и до настоящего времени составляет 9 человек.
По сравнению с 2023 годом наблюдается прирост населения  - 444 человека.             На конец 2024 года общая численность населения составляет 6 636 человек. Статистическая информация ежегодно направляется в Росстат. 
В 2024 году проводилась работа с несовершеннолетними, поставленными на учет в ПДН, а также семьями, находящимися в социально опасном положении. 
Администрацией поселения в 2024 году принято 32 нормативных правовых акта по вопросам ведения. 
Нормативные правовые акты органов местного самоуправления сельского поселения направляются в прокуратуру Слободского района, а также в Регистр нормативных правовых актов Кировской области.
В 2024 году совершено 27 нотариальных действий, в том числе:
- удостоверено доверенностей - 20;
- удостоверение подлинности подписи и удостоверение копии документов – 7.
В 2024 году зарегистрировано письменных обращений граждан – 329, заявлений о предоставлении муниципальных услуг – 708. Основной тематикой обращений являлись вопросы зимнего содержания дорог, ремонта дорожного полотна в летний период, вопросы благоустройства и организации уличного освещения. Из муниципальных услуг большее число заявлений поступило по присвоению адресных ориентиров земельным участкам и зданиям, по получению разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, выдача разрешений на производство земляных работ, выдача разрешений на размещение объектов, приватизация.
На территории сельского поселения продолжает работу выездной МФЦ, предоставляющий государственные и муниципальные услуги. Прием ведется по вторникам в здании администрации на втором этаже.
Ежегодно 12 декабря проводится Общероссийский день приема граждан, прием в этот день осуществляется до 20 часов.
Информационным источником для изучения деятельности администрации является официальный сайт в сети Интернет, который в 2024 году перенесен на платформу Госвеб. Также реализована возможность подачи обращений через данный сайт, и возможность подачи заявлений о предоставлении муниципальных услуг через портал Госуслуг.
Далее остановлюсь на выполнении полномочий в области имущественных отношений и заключения контрактов для обеспечения муниципальных нужд (в том числе по подведомственному учреждению МКУ Шиховский ДК).
Сведения реестра муниципального имущества скорректированы и дополнены необходимой информацией по всем видам муниципальной собственности. 
В 2024 году администрацией поселения путем проведения торгов и других способов закупок размещено 230 заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчика (в том числе 3 электронных аукциона), суммарная начальная цена контрактов составляет 20 164,34694 тыс. рублей. По результатам закупок заключено 230 контрактов на общую сумму 27 423,0 тыс. рублей (в том числе было заключено 3 контракта на выполнение работ по результатам аукциона на сумму 6 438,10773 тыс.рублей, 1 – у единственного поставщика на общую сумму 823,28922 тыс. рублей. Закупки малого объема составили 20161,23094 тыс. рублей (226 закупок).
Ведется работа по повышению эффективности муниципальных закупок. В рамках реализации части 12 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» осуществление закупок малого объема проходит с использованием модуля «Модуль закупок» информационного ресурса «Региональный маркетинговый центр Кировской области» (kirov.zakazrf.ru). Администрацией и ДК с использованием данного портала заключаются контракты с экономией в связи с выбором наиболее выгодных условий поставщиков.
Одним из основных вопросов деятельности органов местного самоуправления является составление и исполнение бюджета поселения. 
Бюджет поселения составляется на 3 года вперед. 
Доходная часть бюджета Шиховского сельского поселения на 2024 год утверждена в сумме 35 525 942,60 руб., исполнено на 105,29 % и составила                             37 403 897,08 руб. Расходная часть бюджета Шиховского сельского поселения на 2024 год с учетом внесенных изменений и дополнений утверждена в сумме 42 099 955,25 руб., исполнение составило 94,24 % в сумме 39 675 766,54 руб. Дефицит бюджета Шиховского сельского поселения составил 2 271,9 тыс.руб, при плановом дефиците на 2023 год  6 574,0 тыс.руб.
Ведется работа по обеспечению открытости и прозрачности бюджетного процесса, в том числе путем размещения информации в ИС «Электронный бюджет» в полном объеме, с предприятиями и гражданами недоимщиками по погашению задолженности по платежам в бюджет.
Остановлюсь более подробно на статьях «Благоустройство» и «Дорожное хозяйство».
1. В 2024 году проведены плановые ревизия, ремонт и замена осветительных приборов на территории поселения. Вновь освещенные 22 объекта уличного освещения – улицы (дороги общего пользования): д.Трушковы ул. Солнечная, ул. Елисеевская, ул. Лазурная, ул. Таежная ул. Весенняя, ул. Венская, ул. Южная, ул. Цветочная; д. Сунцовы, ул.Веселая, ул. Никульчинская; д. Нагорена ул. Счастливая, Радужная, Ясная; д. Шихово ул. Ромашковая, ул.Парковая; д. Бабичи ул.Арбузная; д. Нагорена ул. Полевая, ул. Владимирская, Красная, Нижегородская, Полевая; д.Зониха ул.Лучезарная,  находящихся на территории поселения.
На обеспечение уличного освещения в 2024 году потрачено – 5 982 137,58 руб.
Из данной суммы на:
- электроэнергию – 1 113 108,63 руб.
-организация уличного освещения, технологическое присоединение новых улиц – 3 382 822,66 руб.
-выполнение работ по монтажу, ремонту и замене осветительных приборов – 648 986,00 руб. 
- электротовары – 837 220,29 руб.
2. На содержании администрации поселения на сегодняшний день находится 169,0 км автодорог, это дороги местного значения. В 2024 году объем дорожного фонда составил 17 382 768,65 руб. Из указанной суммы на:
- оплату реализованных в 2024 году ППМИ – 4 577 538,71 руб.,
- участие в программе «Дорожный миллиард» - 1 860 569, 02 руб.,
- зимнее содержание дорог на территории Шиховского сельского поселения – 7 574 200, 00 руб.,
- содержание и ремонт дорог – 3 370 460, 92 руб.
Регулярно ведется работа по инвентаризации сведений об адресах объектов жилищного строительства и земельных участков на территории муниципального образования и внесению их в Федеральную информационную адресную систему. Продолжается ревизия адресного хозяйства путем установки номерных знаков, указателей улиц и т.д. В плановом порядке проводились работы по сносу аварийных деревьев, скашиванию травы, ликвидации не отнесенного к ТКО мусора в местах общего пользования и на обочинах дорог. Расходы на прочие мероприятия по благоустройству поселения осуществлены в сумме 503 759,28 руб.
В 2024 году будет продолжен доказавший свою значимость в решении вопросов местного значения ППМИ. При этом оплата будет производиться в году реализации проекта-победителя ППМИ. Таким образом, реализация проектов и предоставление областных субсидий пройдет в течение одного календарного года. В 2024 году реализованы следующие проекты:
1) ППМИ «Дорога мечты» от ул. Проезжая до ул. Раменская, дер. Трушковы Слободского района Кировской области. В настоящее время данная заявка прошла конкурсный отбор на сумму 2 500 848 руб. (в том числе областная субсидия – 1 750 594 руб.).
2) ППМИ «Ремонт дороги «Дорога к цели» по ул. Прекрасная, дер. Балабаны Слободского района Кировской области. В настоящее время данная заявка прошла конкурсный отбор на сумму 2 076 689 руб. (в том числе областная субсидия – 1 453 475 руб.).
Конкурсный отбор для реализации в 2025 году прошли:
- «Майская дорога жизни» ремонт дороги ул. Майская, дер. Запиваловы Слободской р-н (общая стоимость реализации 3404506 руб.);
- «Даешь молодежь!» Устройство детского игрового комплекса на ул. Молодежная д. Шихово Слободского района Кировской области (общая стоимость реализации 1390752 руб.);
- «Колыбель Земли Вятской» ремонт участка дороги ул. Проселочная с. Никульчино Слободского района (общая стоимость реализации 1835551 руб.).
Также в 2024 году в рамках субсидии местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения в рамках программы Кировской области «Развитие транспортной системы» («Дорожный миллиард») проведен ремонт изношенных верхних слоев асфальтобетонного покрытия ул. Центральная д. Машкачи на сумму 1 860 569 руб. 02 коп.
В 2024 году в рамках данной субсидии на платформе проведено голосование и отбор на 2025 год прошел объект:
- Выполнение работ по восстановлению верхнего изношенного слоя с устранением деформации и повреждений  автомобильной дороги по ул. Проезжая в д. Зониха, Слободского района (стоимость работ 3303822,04 руб.).
Отдельно остановлюсь на вопросах благоустройства территории. 
В связи с произошедшими изменениями в законодательстве администрацией реализуется муниципальный контроль в сфере благоустройства, к вопросам которого в том числе относится соблюдение организациями и гражданами обязательных требований, установленных Нормами и правилами благоустройства территории муниципального образования Шиховское сельское поселение, утвержденными решением Шиховской сельской Думы от 31.05.2012 №75/212. В 2024 году в рамках данного вида контроля поступали сообщения от населения о не проведении отдельными гражданами необходимых агротехнических мероприятий по скашиванию травы, недопущению произрастания борщевика Сосновского на принадлежащих последним земельных участках в нарушение п.п. 8.6.2, 8.6.4 Норм и Правил благоустройства территории муниципального образования. В рамках реагирования на указанные сообщения установлены собственники (владельцы) участков, которым выданы предостережения. 
Также поступала информация о размещении, выносе на прилегающую территорию общего пользования, а также в иные не предусмотренные для данных целей территории строительных материалов и строительного мусора собственниками. По данным вопросам также направлялись предостережения и предписания. 
Всего за 2024 год в рамках муниципального контроля выдано 31 предостережение и 3 предписания.
В рамках предоставленной субсидии за 2024 год проведена обработка от борщевика Сосновского 175 500 кв. м муниципальных земель.
В целях благоустройства территории в 2024 году проведена работа по сносу аварийных деревьев и санитарной обрезке в с. Никульчино, д. Шихово, д. Зониха.
Также проводится регулярная ликвидация несанкционированных свалок на землях общего пользования.
У населения возникают вопросы по определению мест размещения контейнерных площадок сбора ТКО. С 01.01.2020 года создание, ведение реестра и обустройство контейнерных площадок отнесено к полномочиям Слободского района.
Затрону вопрос пожарной безопасности. 
Продолжает функционирование муниципальная пожарная команда, в составе которой 6 человек.
Всего на противопожарные мероприятия в 2024 году было потрачено 1 900 130,21 рублей:
-содержание муниципальной пожарной команды – 1 743 193,46 рублей;
-прочие расходы (отопление гаража, оплата ГСМ) – 129 736,75 рублей;
-межбюджетные трансферты (переданы полномочия по ГО и ЧС в администрацию Слободского района) – 27 200,00.
Следующий раздел моего доклада посвящен реализации полномочий в области культуры.
Подведомственным учреждением администрации поселения является МКУ Шиховский ДК. 
Подведомственным учреждением администрации поселения является МКУ Шиховский ДК.
[bookmark: _GoBack] В 2024 г. в учреждении работало 32 клубное объединение, количество участников 486. Из них 14 объединений самодеятельного народного творчества с количеством участников 176 чел., 18 любительских объединений количество участников 310. За отчетный период учреждением проведено 283 очных мероприятий. На содержание дома культуры в 2024 году было потрачено 5 459 507, 22 рублей, в том числе расходы на заработную плату с начислениями – 3 983 238,79 руб. 
Обращаю внимание на необходимость развития культурного и досугового потенциала муниципального образования в рамках соответствующей муниципальной программы и участия в районных и областных конкурсах и проектах, создание условий для занятий физической культурой и спортом на территории поселения, в том числе путем строительства, восстановления и реконструкции спортивных объектов.
	В отчете отражены лишь основные из результатов деятельности администрации муниципального образования. Подчеркну, что дальнейшее решение актуальных проблем устойчивого развития на основе грамотного планирования требует взаимодействия органов местного самоуправления, населения, а также предприятий и организаций, функционирующих на территории сельского поселения.

